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ВСТУП 

Актуальність теми визначається стрімким банкрутством банків на 

українському ринку, внаслідок фінансово-економічної кризи. Від діяльності 

банків залежить не тільки банківська система, але й економіка держави в 

цілому, постає питання неефективного антикризового управління країни. 

На сьогоднішній день, головним завданням антикризового управління 

банку є розробка найменш ризикових заходів, котрі дозволили б досягнути 

поставлених цілей та результату без негативних наслідків для банку та 

держави. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На даний час не існує 

єдиної точки зору щодо визначення поняття «антикризове управління банку». 

З метою розуміння цього поняття було проаналізовано праці таких науковців, 

як Афанасьєва О.Б., Вовк В.Я., Барановський О.І., Ребрик Ю.С., Тавасієв 

А.М., Бас. А.М., Данилов Р.І., Мормуль С.О. 

Метою роботи є розробка заходів з удосконалення антикризового 

управління ПАТ «Кредобанк». 

Для досягнення поставленої мети, потрібно виконати наступні 

завдання: 

− визначити сутність антикризового управління; 

− проаналізувати фінансові показники та антикризове управління 

ПАТ «Кредобанк»; 

− запропонувати заходи щодо удосконалення антикризового управління 

у ПАТ «Кредобанк»; 

− оцінити ефективність запропонованих заходів. 

Інформаційною базою дослідження стали праці українських і 

закордонних фахівців в області антикризового управління, менеджменту, 

матеріали наукових конференцій. У ході дослідження використовувалися 

загальнонаукові методи, методи порівнянь, угруповань, спостереження, 

обстеження, комплексної оцінки, аналітичні процедури та ін. 

Об’єктом дослідження є Публічне Акціонерне Товариство 



4 
 

 

«Кредобанк». 

Предметом  дослідження  є  процес  антикризового  управління  ПАТ 

«Кредобанк». 

Для вирішення завдань дослідження було використано комплекс 

методів: аналітичний і системний підходи, статистичну обробку інформації, 

економічний аналіз, методи порівнянь, групування та інші. 

Наукова новизна у формуванні процесу антикризового управління 

банком на основі співвідношення активів та пасивів банку. 
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ВИСНОВКИ 
 

У дипломній роботі на підставі проведеного дослідження підприємства 

ПАТ «Кредобанк» здійснено теоретичне узагальнення і практичне вирішення 

актуальної наукової проблеми антикризового управління банку. 

 
Висновки, зроблені в результаті дослідження полягають в наступному: 

 
Для досягнення поставленої мети, було виконано наступні завдання: 

1. В роботі уточнено поняття антикризового управління банку, що 

антикризове управління банку – це комплекс заходів, який спрямований на 

виявлення та попередження несприятливих явищ, що загрожують його 

платоспроможності та ліквідація їх з найменшими витратами. 

2. Виділено два підходи до розуміння антикризового управління. Перший 

підхід - це з вузького тлумачення поняття: «управління з виведення банку з 

кризи». Другий - це комплекс  заходів,  спрямованих  на  попередження 

кризи, а також організацію і проведення роботи з виведення банку з 

кризової ситуації. 

3. Розроблено найменш ризикові заходи, котрі дозволили б досягнути 

поставлених цілей та результату без негативних наслідків для банку та 

держави. Процес антикризового управління банком починається з оцінки 

діяльності банку. 

4. Об’єктом     дослідження     є     Публічне     Акціонерне     Товариство 

«Кредобанк», який створено на пiдставi рiшення зборiв засновникiв вiд 

16.01.1992 року i загальних зборiв акцiонерiв вiд 21.02.1992 року як 

акцiонерне товариство «Захiдно-Український Комерцiйний Банк», яке за 

рiшенням загальних зборiв вiд 17.08.2001 р. змiнило назву на Акцiонерне 

товариство «Кредит Банк (Україна)», а за рiшенням загальних зборiв 

акцiонерiв вiд 17.11.2005 р. змiнило назву на Вiдкрите Акцiонерне 

товариство «Кредобанк». За рiшенням позачергових загальних зборiв 

акцiонерiв  вiд  26.11.2009  р.  у  зв’язку  з  приведенням  своєї  дiяльностi  у 



100 
 

 

вiдповiднiсть до вимог Закону України «Про акцiонернi товариства» Банк 

змiнив назву на Публiчне Акцiонерне Товариство «Кредобанк». Предмет 

основної діяльності – банківська діяльність. 

5. ПАТ «Кредобанк» не використовує максимальні потужності і не 

залучає максимально можливу кількість клієнтів. Відповідно підприємство 

не отримує максимально можливий прибуток. Також підприємництво не має 

ніяких патентів та науково-дослідницьких розробок. Вагомим є те, що ПАТ 

«Кредобанк» створює власне програмне забезпечення, що значно спрощує 

систему обліку контрагентів, а також сприяє швидшому досягненню цілей 

організації. 

6. Перевагами внутрішнього середовища є: закордонні інвестиції, велика 

кількість активів, рентабельність підприємства, співпраця з страховими 

агенствами, різноманітність банківських продуктів, високий рівень 

кваліфікації працівників. Недоліками внутрішнього середовища є: 

відсутність патентів, науково-дослідницьких розробок, невикористання 

максимальних потужностей, втрата клієнтів. 

7. За результатами проведеної оцінки для ПАТ «Кредобанку» в рамках 

антикризового управління актуальним є управління кредитним портфелем. 

Дохідність і ризик —  основні  параметри  управління  кредитним 

портфелем банку. За співвідношенням цих показників визначається 

ефективність кредитної діяльності банку. З огляду на фактичне 

співвідношення цих показників обирається кредитна стратегія банківської 

установи. Головна мета процесу управління кредитним портфелем банку 

полягає в забезпеченні максимальної дохідності за допустимого рівня 

ризику. 

8. Для визначення кредитної стратегії ПАТ «Кредобанку» було 

рекомендовано застосувати такий інструмент прийняття управлінських 

рішень як матриця кредитних рішень та було заплановано введення нової 

посади в Кредитний комітет, що вважається ефективним. 

9. На    нашу    думку,    керівництву    ПАТ    «Кредобанку»    в    межах 
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антикризового управління більш доцільно розпочати розробку антикризової 

стратегії з огляду на прогнозовану нову економічну світову кризу 2020 р. 

Більш докладно цю проблему ми дослідимо у наступному році. 

10. В рамках антикризового управління ПАТ «Кредобанк» рекомендовано 

впровадити систему управління безперервністю бізнесу (BCM), яка 

застосовуються фінансовими установами США, країнах Євросоюзу, в Японії, 

Індії тощо. За визначенням Інституту безперервного планування, BCM є 

цілісним управлінський процесом, який дозволяє ідентифікувати потенційні 

загрози і створити основу для забезпечення стійкості і можливості ефективно 

реагувати на проблеми, які загрожують інтересам головних акціонерів, 

репутації і вартості основних активів. 

11. Найістотнішими ризиками, на нашу думку,  на які наражається ПАТ 

«Кредобанк» є кредитні ризики та ризик ліквідності. На випадок втрати 

ліквідності слід розробити «Аварійний план на випадок погіршення 

ліквідності ПАТ «Кредобанк». 

12. Було заплановано введення нової посади в Кредитний комітет – 

кредитного контролера, що вважається ефективним. 

13. Спрогнозовано можливі наслідки падіння доходу та прибутку банку на 

основі попереднього кризового досвіду банку. З огляду, на прогнози ВБ, що 

наслідки кризи 2020 р. будуть не такими руйнівними. Щодо доходу, то як і 

протягом 2-х останніх криз, прогнозується його зростання, витрати теж 

будуть зростати, проте прибутковість банку суттєво знизиться. Як під час 

кризи 2014 р. можливо прогнозувати приток клієнтів до банку, адже як 

показав досвід українці більш довіряють банкам з іноземним капіталом, як 

більш стабільним та фінансово забезпеченим. Проте банку (як антикризові 

превентивні заходи) слід переглянути політику іпотечного кредитування та 

авто кредитування, адже саме за цими видами кредитування фізичних осіб 

найбільше проблемних кредитів виникає під час кризи, а сектор 

кредитування фізичних осіб у банка і так є збитковим. 
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